
WF
MUNICIPIO DI PALERN4O

VI]I CIRCOSCRIZIO\L

Verbale della scdut. di prosecuzionc del giorno 10/l l/2017

I-'amro duemiladiciassette il giorno dieoi del mcse di novetrbre. gìusta convocazione del Presidenle
l\,larco Frasca Polara (nota prot. ù. 168377:1/02-16 del 27110/2017 integrata con nota prot.
1117057i02^16 dcl 0211112017), si è riunito in sedut.r di prosccuzione nel1'aù1a consiÌiare "Libero
Grassi" delÌa \rlll Circoscrizione, sita in ria E. Fileli n. 19" il Consiglio Cìrcoscrizionale per
procederc alla trattuione degli argoùenti iscrittì all'O.d.C.
Alle orc 12.,18, \'ista I'assenza del Presidente per motiyi istituzionali, il Vice Presidcnte Longo,
assistito dal Segretario dott.ssa Confbrti, dispone l'appello al temìine del quale, oltre lo stcsso.
risultano presenti i seguenti n.5 Consiglieri: .\more, Di Napoli, Govcrnale, Romano e Schembri
(presenti n. 6); col'ìstatata la sussistenza del nu1Ìiero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai
ìavori d'aLrla riferendo che è stato rinvenuto. in piazza XIII \rittime. il coryo senza vita di un
cittadino tunisino senzatetto adagiato su un giaciglìo dì cartoni e copette; ritiene doveroso esprimere
cordoglio a nome dell'intero Consiglio e auspica che il Sindaco predisponga glì atti Ììecessal.i pef
procedere ad una deena tumulazione dclla saln1a.
Alle ore 12.56 cntra in aula il Consiglierc callè (presenti n.7).
II Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Romano e
Gallè.
Il Pr€sidente Longo, sentiti i Capigruppo. ptopone il prelievo del punto n. 10 avente ad oggetto
"QLpslion !ine"- verificato che non r,i sono intcNenti né favorevoli né contra alla richicsta di
preìievo. pone la stessa in votazione per alzaÌa di nano:
L'espressione del loto ha il segucntc csìtol
Drcscnti n. 7
Yotanti rr. 1
ast€nuti nessuno
lhYorevoli rr, 7
conlrarl ncssuno
ll plelievo è approvato al1'ùnanimità dcì pfesenti.
Il Presidente Longo. dìchiara aperta la trattazione del punto.
Il Consiglicre Di Napolí presenta, illustrandole brevemcnte. n. 2 note avenri úspettivamente ad
oggetto "Diier'Iro ria Aloisío Ju'dra ongolo ]'ia ,lnuniraglio Rizzo" c "l'ulizil sttrtordinarid ría

Il Consigliere Amore presenta. illustrandola brelenellte. una nota a\.ente ad oggetto "r/eaaldliro
ct1ùsalo dd ldyori Lli fipristitlo pdrinlentaaìone stt-at(ldle".
Il Presidcnte Longo dicl'Ìiara di presentare una nota aventc ad oggetto ,,RlcÀirsLt riprittijlo delle
stt isce blu in t,iat P.pe dí I'dte1'nò ldto destro ltegùendo il senso tli mo.ciq del fi'l t) h..t |id Barís
Giuliuno e \iid Alessio Di Ciaù:tnnì"a qLrindi. r'crificato che non vi sono ulterioi rjchìeste
d'inlcn emo diclliara chiusa la trattazione del punto.
Il Consigliere Romano. chicsta e otterìuta Ia parola, chiede una sospensione della seduta per
conferile con iCapigluppo sull'or.dine dei lavor.i.
Il Presidente accoglie la richicsta e. alle ore 13.05. sospende la seduta per.cinque ninuti; allc ore
13.18, assistito dai Segretàrio dott.ssa Conforti, dìspone l'appello al termine del quaìe, oìtre lo



stesso, risultano presenti i seguenti n.7 Consiglierit Arnore, Di Napoli, Forzin€tti, Gallè,
Governale, Romnno e Schembri (pr€senti n. 8)l constatata la sussistenza del numero legale
dichiara aperta Ia scduta e comunica che è pervenuta alla Presidenza una mozione a fìrma di tutti i

Consiglieri componenti questo Consiglio aventc ad oggetto "Rifircínento ù1.u-ciq)ie(le e scitalo in
ria Don Orione"; q\t\ndi, sentiti i Capigruppo. propone i1 prelievo del punto n. 13 avente ad oggetto
"Polctlura urgeúte .legli heri presenîí nella yitt Gdlíleo (jtllilei e tlelh ria I'acinotÍi"; \,,cr|ficaIo
che non vi sono intervcnti né faroreloli né contrarì alla ricÌriesta. pone la stessa in volazione per
alzata di mano:
L'espressionc del r,oto ha il seguentc esjto:
presenti n. 8
yotanti n. 8

astenuti nessuno
farrrrevoli n. 8

contrarl nessuno
ll prelier,, e: pp-nrato "ll rnan.nrrl. dei pre.(nti
Il Presidente Longo invita il Consigliere Romano. in qualità di flrmatario della mozìone, ad

illustrale la stessa.

Il Consigliere Romîno 1à pfesente che le albeÈtùre delle vie Calilei e Pacinolti ùon vengono
potate dal 2012; cliede pefianto ur inten ento urgente in quanto le folte fioùde oscufano i punti luce
deÌÌa prLbblica illuminazìonc.
Il Presidente Longo chiede chiiùimenti sLìl tratto specifico delle vìc in cui si trovano le alberature;
avute le dclucidazioni e \erilicato che ùoÌì \'i sono richiestc d'inteNento. dichiala chiusa la
tmttazione del punto e por'ìe in votazione. per alzata dì mano. la mozionc trattata.
L'espressione del voto ha il sequente esito:
presenti n. 8

Yotàùti n. 8

aslenutr nessuno
lhYorevoli n. 8

contrari nessuno
I: nozione i rpprorrta a ll_: ron i nitr der ple.ent.
Il Presidente Longo propone iÌ prelievo del punto n. 32 all'O.d.C. avente ad oggetto "Fotdlt7-a
.tlberi ín rid Efiilia" ',,ista l'attincnza con I'afgomento appena trattato: quiÌìdi. verificato che noD vi
sono inten;enti né favorelo1i né contrari alìa richiesta. ponc la stessa in votazione per alzata di
ntanoI
L'espressione del voto ha il seguente esito:
presenti n. 8

Yotanti n. 8

rstenuti nessuno
favorevoli n. 8
contrari nessuno
Iì preÌievo è approvato al1'unaninità dei presenti.
Il Presidente Longo in\.ita il Consigliere Xlaria Gallè. in qualità di firmataria del1a mozione, ad
illustare la stessa.
Il Consigliere Gallè fa presente che nella Iia in oggetto le radici dclle alberaturc hanno gmvemente
danneggìato il marcìapiede ùentre le fronde oscurano ì pr.mti luce dclla pubblica illuminazionc;
pcrlanto chiede. cone ìntcnento preliminare. 1a potatura dei rami.
Il Prcsid€nte Longo dichìala aperta la discussione generale.
Il Consiglierc Schembri, chiesta e onenuta ìa parola, chiede I'incontro nel corso di una seduta di
questo Consiglio, con i dirigenti pleposti aì scr\,izio di potatura de11e alberature per conoscere ia
progranmazione al fìne dipredispone le richicste adeguate e cìi dare risposte precise ai cittadini.
Alle ore 13.43 il Consigliere Governale escc dall'aula (presenti n. 7).



Il Presidentc Longo, verificato che non li sono ulteriori úchieste d,inteNento. chchiam chiusa latrattazione de1 punto e pone in lotazione. per alzaLa cli mano, la nìnrion" truttuto.l e.ire"ione de, \ oro l.o il .egirc,le e.ilo.
presenÎi n. 7
Iotanti n. 7
aslenutr nessuno
favorevoli n. 7
conlran nessuno
ì a noz,'r.. q spplgq,tta all'Lnan.n:td dei orej<nLi
Alle ore 13.,15 il Prcsidente Longo sospende la seduta per cinque miruti per conf.crire con iCapigruppo sùll'ordine dei lavod: alle ore 1.3.57, assistito dal it"gr;;;; dott.ssa Conforri,
dispone l'appello a1 termine clel quale. ottre to stesso. suìtano prcsenti i segùentr n. 6 Consiglieri:
,A.more, Di Napoli, Forzinetti, Gallè, Romano e Schembri 1p."sentì n. 7): constatata la
sussrstenza deÌ numero legale dichiara ape a Ia seduta e. sentitì i Capigruppo, ne djchiara la
clliLrsua alle ore 13.58.

Il Presidente


